

美国每天收集全球各地近50亿条移动电话记录 把中国当成秘密监听主要目标

新华社北京5月26日电 (记者史竞男 王聪) 互联网新闻研究中心26日发表的《美国全球监听行动记录》指出,斯诺登曝光的证据证明:中国是美国非法窃听的主要目标之一,窃听范围涵盖国家领导人、科研机构、大学、企业等。

该记录称,斯诺登向德国《明镜》周刊提供的文件表明:美国针对中国进行大规模网络进攻,并把中国领导人和华为公司列为目标。攻击的目标包括商务部、外交部、银行和电信公司等。美国的监控目标还包括数位中国前任国家领导人和多个政府部门及银行。

该记录援引德国《明镜》周刊报道称,已被曝光的一份美国2010年的“监听世界地图”包含了世界90个国家的监控点,中国作为美国在东亚的首要监听对象,北京、上海、成都、香港及台北等城市,均在美国国家安全局重点监控目录之下。从2009年开始,美国国家安全局就开始入侵中国大陆和香港的电脑和网络系统,中国大陆和香港已有数百个目标受到监视。

该记录还援引《南华早报》报道称,据斯诺登爆料,美国国家安全局还对中国顶尖高等学府清华大学的主干网络发起大规模的黑客攻

击。中国六大骨干网之一的“中国教育科研计算机网”就设在清华大学,“清华的主干网络被黑,意味着数百万中国公民的网络数据可能失窃”。

新华社北京5月26日电 (记者史竞男 白阳) 互联网新闻研究中心26日发表《美国全球监听行动记录》。

该记录说,2013年6月,美国、美国和中国香港媒体相继根据美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登提供的文件,报道了美国国家安全局代号为“棱镜”的秘密项目,内容触目惊心。中国有关部门经过了几个月的查证,发现针对中国的窃密行为的内容基本属实。

记录指出,作为超级大国,美国利用自己在政治、经济、军事和技术等领域的霸权,肆无忌惮地对包括盟友在内的其他国家进行监听,这种行为在实质上早已超出了“反恐”的需要,显示出其为了利益完全不讲道义的丑陋一面。这种行为悍然违反国际法,严重侵犯人权,危害全球网络安全,应当受到全世界的共同抵制和谴责。

记录从不同方面列举了美国对全球和中国进行秘密监听的行径,其中包括:

——每天收集全球各地近50亿

条移动电话记录。

——窥探德国现任总理默克尔手机长达十多年。

——秘密侵入雅虎、谷歌在各国数据中心之间的主要通信网络,窃取了数以亿计的用户信息。

——多年来一直监控手机应用程序,抓取个人数据。

——针对中国进行大规模网络进攻,并把中国领导人和华为公司列为目标。

记录指出,美国的监听行动,涉及到中国政府和领导人、中资企业、科研机构、普通网民、广大手机用户等等。中国坚持走和平发展道路,没有任何理由成为美国打着“反恐”旗号进行的秘密监听的目标。美国必须就其监听行动作出解释,必须停止这种严重侵犯人权的行径,停止在全球网络空间制造紧张和敌意。

记录全文约1万字,分为导言、美国在全球范围内广泛从事秘密监听、美国把中国当成秘密监听的主要目标、美国秘密监听不择手段、美国全球监听受到广泛批评等部分。



相关链接

美国全球监听引发广泛批评

新华社北京5月26日电 (记者白阳 史竞男) 互联网新闻研究中心26日发表的《美国全球监听行动记录》指出,“棱镜”计划曝光后,引发了包括美国盟友在内的全球范围的批评。德国总理默克尔表示:“我们必须信任我们的盟友和伙伴,而这种信任如今需要重新建立。”

《行动记录》称,美国国家安全局监控巴西总统罗塞夫和时为墨西哥总统候选人培尼亚·涅托的通信记录,引发巴西两国政府强烈不满。由于美方未在巴方要求时间内对监视行为作出解释,罗塞夫推迟对美国的国事访问。美国在马来西亚进行监听的消息曝光后,马来西亚外交部也致函美国驻马大使表示抗议。

延伸阅读

美国大规模入侵我主要电信公司

新华社北京5月26日电 互联网新闻研究中心26日发表的《美国全球监听行动记录》指出,据斯诺登爆料:美国政府正大规模入侵中国的主要电信公司,以获取数以百万计短信内容。

该记录显示,美国《华盛顿邮报》依据斯诺登提供的多份机密文件爆料说,在2012年5月之前的一年内,美国国安局未经授权收集、存储、获取或分发受法律保护的信息多达2776次。其中2012年第一季度的非法操作次数增加尤其明显。报告说,原因可能在于2012年农历春节期间美国国安局非法监听访美的中国公民大量通话信息。

该记录还援引路透社报道称,美国国家安全局曾与加密技术公司美国安全服务商RSA达成了1000万美元的协议,联合在加密算法中加入漏洞后门,旨在削弱软件加密标准,辅助相关机构RSA开展大规模监控程序。RSA的中国客户包括三大电信运营商中国电信、中国移动、中国联通,中国银行、中国工商银行、中国建设银行等,以及电信设备商华为和家电制造商海尔等。

九大主要国际公民自由联盟发表联合声明称,“棱镜计划”违反国际人权公约,“如此庞大而无所不入的监视行为为违反了隐私权和言论自由两项最基本的人权。”

针对美国的全球监听行动,第68届联合国大会通过“数字时代的隐私权”决议,强调非法或任意监控、截取通信、非法搜集个人数据是对隐私权和言论自由的侵犯。

该记录援引德国《焦点》周刊的报道指出,“多年来美国一直以‘中国间谍和黑客攻击’为由向中国施压。而实际上,美国自己才是窃听器。”德国新闻电视台称,美国几乎在全方位监听“整个中国”,“说到底,这是因为美国害怕中国超越自己成为世界超级大国。”

乌克兰民调显示,在总统选举中 波罗申科获胜 俄外长表示尊重乌克兰大选结果

新华社基辅5月25日电 (记者周良) 多项出口民调显示,总统候选人波罗申科在25日举行的乌克兰总统选举中获胜,其得票率超过50%。

乌克兰总统选举投票于25日8时开始,当晚20时结束,包括亿万富翁波罗申科、前总理季莫申科在内的21位候选人角逐总统职位。

由乌克兰三家民调机构共同进行的出口民调显示,截至当天18时,波罗申科得票率为55.9%,季莫申科支持率为12.9%,排在第三位的是激进党领导人利亚什科,支持率为8%。

乌克兰TNS公司25日所做的出口民调同样显示波罗申科在总统选举中获胜。根据该项出口民调,57.3%的投票者支持波罗申科,只有12.4%的选民将选票投给季莫申科,另有8.7%的人支持利亚什科。

去年11月,乌克兰政府宣布暂停与欧盟签署准成员国协定的准备工作后,欧洲一体化支持者开始在首都基辅和乌克兰各地举行大规模抗议活动。今年2月,示威者与警方在基辅独立广场及周边地区爆发大规模冲突,造成严重死伤。乌克兰议会随后要免时任总统亚努科维奇,修改宪法,任命议长图尔奇诺夫代行总统职责并组建临时政府。根据临时政府决定,乌克兰于5月25日举行总统选举。

根据乌克兰法律,总统任期为5年。任何总统候选人只要在首轮选举中得票率超过投票人数的50%即可当选,第一轮投票结果最迟不得晚于6月4日公布。如果在首轮投票中没有候选人获得50%以上选票,得票最多的前两位候选人将在6月15日举行的第二轮投票中一决高低,得票更多的人将当选总统。

新华社华盛顿5月25日电 (记者周而捷 易爱军) 美国总统奥巴马25日表示,美国期待与乌克兰新总统和议会合作,以支持该国进行政治和经济改革。

奥巴马25日在白宫发表的声明中说,当天在乌克兰进行的总统大选是该国政府维护国家统一、回应民众关切和诉求的“重要一步”,美国将继续致力于与乌克兰和其他伙伴国合作,以和平方式解决危机。

乌克兰总统选举投票于25日8时开始,当晚20时结束,包括亿万富翁波罗申科、前总理季莫申科在内的21位候选人角逐总统职位。多项出口民调显示,波罗申科在选举中获胜,其得票率超过50%。

新华社莫斯科5月26日电 (记者刘怡然) 俄罗斯外交部副部长拉夫罗夫26日在莫斯科表示,俄罗斯尊重乌克兰人民在大选中的选择,准备同目前得票领先的总统候选人波罗申科进行直接对话。

拉夫罗夫当天对媒体表示,俄罗斯对乌克兰人民表达的意愿表示尊重,最重要的是乌克兰政府能够尊重本国人民,执行欧洲安全与合作组织(欧安组织)的“路线图”计划,确保折衷协议得到落实,同时顾及乌克兰所有政治力量的利益。但他也指出,乌克兰大选的竞选活动并非没有任何问题,并非所有候选人都能全程参与竞选。

拉夫罗夫表示,俄方准备就实施欧安组织“路线图”计划继续与美欧合作,也一贯坚持与乌克兰真正建立务实、平等的对话。拉夫罗夫还强调,俄方将与波罗申科进行直接对话,不需要“中间人”。

他同时说,俄罗斯注意到波罗申科表示将把顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)作为当选后的出行首选。

美国广泛监控全球民众 严重威胁各国网络安全

新华社北京5月26日电 (记者史竞男 左元峰) 互联网新闻研究中心26日发表的《美国全球监听行动记录》指出,美国在全球范围广泛从事监控活动,涉及全球民众,严重威胁世界各国网络安全。

该记录称,美国专门监控互联网的项目非常庞大,可以监控某个目标网民的几乎所有互联网活动。

斯诺登曝光的文件显示,美国国家安全局通过接入全球移动通信网络,每天收集全球近50亿份手机通话的位置记录,并汇聚成庞大数据库。美国国家安全局大规模搜集全球手机短信信息,每天收集大约20亿条。

记录援引《华盛顿邮报》报道称,美国国家安全局曾秘密侵入雅

虎、谷歌在各国数据中心之间的主要通信网络,窃取了数以亿计的用户信息,并且保留了大量数据。通过分析这些数据,美国国家安全局可以获悉这些通讯记录的发出者、接受者以及双方通讯的时间、地点等信息。

记录援引英国《卫报》、美国《纽约时报》报道称,美国国家安全局多年来一直从移动设备应用程序(App)中抓取个人数据,包括个人用户的位置数据(基于GPS)、种族、年龄和其他个人资料。

该记录还显示,美国国家安全局至少从2008年起,向全球近10万台计算机植入专门软件,旨在时刻监控或攻击目标计算机,即使计算机没有连接上网,美国国家安全局仍可通过无线电波入侵。



利比亚开庭审理卡扎菲政权高官

5月25日,卡扎菲政权高官在利比亚首都的黎波里的哈德巴监狱出庭受审。利比亚法庭25日开庭审理卡扎菲

政权高官,包括卡扎菲次子赛义夫在内的31名前高官出庭受审。(新华社/法新)

韩长途客运站 仓库发生大火 造成5人死亡

据新华社首尔5月26日电 (记者张青) 据韩联社26日报道,当天上午9时10分许,位于韩国京畿道高阳市的高阳长途客运站仓库发生大火,目前已造成5人死亡、24人受伤。

消防人员和警方表示,大部分死者是在施工现场附近的洗手间发现的,目前正在确认其身份。另有20余名伤者因吸入有毒气体被送往附近医院接受治疗。医院方面表示,伤者中不乏重伤者,死亡人数可能会继续上升。

据悉,在接到火灾报警后,当地消防署紧急出动了30余辆消防车,大约20分钟内将大火扑灭。



埃及举行 总统选举投票

5月26日,在埃及首都开罗,一名埃及老人在投票站内投票。

埃及总统选举当地时间26日上午9时(北京时间下午2时)正式开始,这是前总统穆尔西被解除职务后埃及举行的首次总统选举。(新华社发)

泰军方称英拉已获释 反政府领导人素贴正式被控谋杀

新华社曼谷5月26日电 (记者张春晓 明大军) 泰国陆军司令巴育26日接受国王谕令,出任“全国维持和平秩序委员会”(维和委员会)主席。巴育随后承诺国家将产生过渡总理,但拒绝透露具体时间。同日,当地媒体援引陆军副发言人汶泰的话说,前总理英拉已被军方释放。反政府领导人素贴正式被控谋杀。

当天,巴育在位于首都曼谷的陆军总部接受了国王谕令。谕令称,去年以来,局势持续紧张,给国家稳定、人民财产及人身安全造成不利影响。为改善局势并改革国家政治结构,陆军司令巴育自5月22日16时30分起作为维和委员会的领导人开始管理国家。为使局势恢复正常、人民恢复友爱团结,王室任命巴育从现在开始担任维和委员会主席。

巴育在随后召开的新闻发布会上说,维和委员会有完整权力管理国家,希望公众理解军方的诚意。他还呼吁各团体谅解军方采取的强硬手段,并表示将继续实施宵禁,但会宽严相济,一旦局势有所改善,将对严厉的措施作出调整。

此外,巴育保证国家会产生过渡总理和过渡内阁,但拒绝透露具体时间,也未正面回答是否将亲自出任过渡总理。巴育还表示将尽快举行大选,但没有时间表,“依局势发展而定”。

巴育承诺,维和委员会将公平、公正地行使权力,一旦国家恢复和平,将回归民主制度。他说,过去9年泰国一直存在

政治危机,希望各方一如既往地保持平静和耐心。

维和委员会近日陆续召集200多名各界人士向军方报到。巴育说,此举是“必要的,旨在帮助各方达成理解并说服他们为阻止冲突继续分裂国家而共同努力”。

当地媒体26日援引陆军副发言人汶泰的话说,前总理英拉已被军方释放。巴育22日宣布发动军事政变,英拉次日向军方报到后遭扣留。

同样被军方扣留的反政府领导人素贴及其他24名“人民民主改革委员会”核心成员26日也获释,并就暴乱指控到总检察长办公室接受询问,随后获准保释。总检察长办公室将收集证据并决定是否对他们提起诉讼。与此同时,反独裁民主联盟支持者“红衫军”领导人乍都蓬目前仍被军方扣留。

此外,泰国刑事法院当天正式对素贴提出谋杀指控,称其涉嫌在2010年反政府集会期间命令军方镇压民众集会导致伤亡。2010年5月19日,阿披实政府决定动用安全部队对在曼谷集会的“红衫军”实施“清场”。“清场”行动导致90人死亡,约1900人受伤。素贴是当时阿披实政府负责安全事务的第一副总理。

素贴获释后出庭听取了检方对他的指控,并对指控予以否认。素贴向法院交付保释金后离开。法庭决定今年7月28日开庭审理此案,并要求素贴未经法庭允许不得离开泰国。

印度发生客货列车相撞事故 至少20人死亡

新华社新德里5月26日电 印度官员26日说,印度北部当天发生一起客运用车与货车相撞事故,至少20人死亡,50多人受伤。

印度铁道部门官员说,一辆列车26日上午在北方邦一火车站与停在站台的

一辆货车相撞,造成数节车厢倾翻。目前,救援人员正在事故现场展开搜救。

印度新总理莫迪在得知消息后对事故遇难者表示哀悼。印度近年来多次发生列车事故。去年8月,印度比哈尔邦发生一起列车撞向人群事故,造成30多人死亡。